

据新华社电 经党中央批准，中央党史和文献研究院编写的《中国共产党历史》第三卷上册，由中共党史出版社正式出版，即日起在全国发行。

编写《中国共产党历史》第三卷，是继《中国共产党历史》第一卷、第二卷之后，党中央交给中央党史和文献研究院的一项重要政

治任务。习近平总书记对续写党的红色家谱高度重视，多次作出重要指示予以具体指导，为编写工作指明正确方向、提供根本遵循。

《中国共产党历史》第三卷上册记述中国共产党从1978年12月党的十一届三中全会到1989年6月党的十三届四中全会的历史，约42万字，收录图片36幅，

重点展现了以邓小平同志为主要代表的中国共产党人，团结带领全党全国各族人民，深刻总结新中国成立以来的历史经验，围绕什么是社会主义、怎样建设社会主义这一根本问题，立足中国国情，借鉴世界社会主义发展经验教训，创立邓小平理论，成功开创中国特色社会主义的历史进程。

星期一 2024年12月
甲辰年十一月廿三

23

佛山传媒集团主办 珠江时报社出版
国内统一连续出版物号 CN 44-0167 第7149期

音乐剧《咏春》北京燃情“开战”

全国巡演收官之站将上演17场，更好展示南海元素

珠江时报讯 记者洪晓诗 通讯员南宣报道 12月20日晚，开心麻花2024年度大戏音乐剧《咏春》在北京世纪剧院上演，这是该剧全国巡演收官之站，演出持续至2025年1月5日，共计17场，为北京观众呈现一个充满激情的武学传承故事。

当开场鼓声响起，灯光聚焦在“咏春堂”的牌匾上，自上而下的绳幕映入眼帘，演员们端坐于绳幕之后，伴随着鼓点打出咏春拳的一招一式，现场观众无不发出惊叹。咏春拳的力量伴随着说唱蓬勃爆发，演员的一声一动，都在带领观众进入属于音乐剧《咏春》的一方天地内，引得满堂喝彩。

音乐剧《咏春》由北京开心麻花演艺经纪有限公司、佛山市委宣传部、南海区宣传部、佛山开心麻花演艺经纪有限公司联合出品。该剧以咏春拳为核心，将传统武术与现代音乐元素巧妙融合，以独特视角叙述了一段关于传承、梦想与自我超越的故



北京演出现场座无虚席。

(通讯员供图)

事。自11月29日首演以来，已在佛山、广州、深圳演出8场，近万人走进剧场，感受咏春热潮。

为了使每一招每一式更精准地传达咏春拳的精髓，《咏春》特别邀请叶系咏春拳第三代传人参与演出，剧组成员亦勤学苦

练，致力在舞台上真实展现拳脚技艺。

“在现场观看太震撼了，我被咏春的武学精神和演员们所塑造的传承信念深深打动。”此次北京演出现场观众反响热烈，咏春爱好者张先生观演后难掩

激动之情。

“作为音乐剧的爱好者，当看到武术、舞蹈、说唱音乐多种元素融合得这么恰到好处，能看出剧组的用心。”观众李女士也感慨道。

为了将咏春精神和岭南文

化更好地展现给全国观众，《咏春》的舞美设计汲取岭南渔民文化灵感，创新地使用绳索代替传统幕布，结合广东特有的斗拱等元素，勾勒出一幅充满美学张力的画面。音乐方面，说唱音乐贯穿全剧，高燃旋律与强烈节奏生动展现咏春招式的气势，这种独特的音乐表达方式使得舞台上的故事更加立体、热血、充满力量与真情。

南海区作为咏春拳一代宗师叶问的故乡，拥有54个代表拳种，常年习武的有6万人，武馆达到238家，2021年咏春拳入选第五批国家级非物质文化遗产代表性项目名录，音乐剧《咏春》正是在此背景下应运而生。《咏春》首次将武术元素融入现代音乐剧，通过新的人物、场景、音乐、事件、舞台展现咏春的魅力，带来的这股“咏春热”，也为南海打造演艺消费核心区、演艺品牌、演艺新场景，塑造文旅消费新业态进行了可贵的探索。

南海区领导带队开展安全生产检查

抓实隐患排查 做好事故防范

珠江时报讯 记者黄婷报道 12月20日下午，南海区区长王勇率队到桂城利泰皇冠假日酒店、万科天空之城开展安全生产检查，督促各生产经营单位严格落实安全生产主体责任，切实做好事故防范和隐患排查工作，确保全区安全生产形势稳定。

在利泰皇冠假日酒店，检查组实地查看该酒店的消防设

施配备、疏散通道设置以及安全管理制度执行情况。王勇强调，安全生产关乎群众安全、社会和谐稳定，要始终坚持人民至上、生命至上，树牢安全发展理念，全力抓好安全生产工作；要压紧压实安全生产责任，强化制度落实和精细化管理，严格落实属地管理责任、部门监管责任和企业主体责任，采取有效措施防范重特大生产安全

事故发生，切实保障人民群众生命财产安全；要时刻绷紧安全生产这根弦，强化安全隐患排查，抓实抓细各项安全防范措施，确保安全监管不留死角、不留盲区。

随后，检查组来到万科天空之城进行检查。在小区的地下车库，检查组首先检查消防喷淋设施、地下排水泵等消防、防汛设施设备运行情况。在微

型消防站，检查组重点检查物业人员是否定期开展消防应急演练及相关培训，并现场检验物业人员穿着消防战斗服的熟练度等情况。王勇强调，小区物业要做好消防设施日常检查、维护等工作，保障消防安全管理常态长效。社区里，每一个人都是安全生产的第一责任人，要以党建引领推动基层治理，构建起治理有效、邻里有

爱、和谐有序的社区基层治理格局。

王勇表示，年关将至，各镇街、各部门要紧盯重点行业领域安全防范，加大重点企业隐患排查力度，把各项工作抓得更实、落得更细、做得更好。各企业要进一步提高思想认识，抓好安全隐患排查、整治和员工安全教育培训，把事故隐患消灭在萌芽状态。

总投资4亿元 西樵将添储能电站

珠江时报讯 记者陈肖玲 通讯员麦钰豪 陈志鉴报道 12月22日，广东省佛山西樵德九100MW/200MWh独立储能电站开工建设，标志着西樵镇在新型电力系统的发展中迈出了坚实一步，赋能西樵产业“新三样”中的新能源产业发展。

该项目由德九集团与光大蓝天环保科技有限公司共同投资。其中，西樵项目位于西樵科技工业园内，220KV竹园变电站南侧，百业大道二横路北侧。项目占地15.3亩，建设总容量200MWh的独立储能电站。储能系统使用低压升高压方案，接入220KV竹园变电站，参与削峰填谷、调压调频等电力市场服务，项目总投资4亿元。

近年来，西樵镇全面提升大健康、新能源、智能装备等新兴产业链，逐步培育壮大西樵制造业的“新三样”，推动大健康、新能源、智能装备三大产业基地建设。其中在新能源产业方面，西樵镇加速布局，德九新能源项目单体建筑已封顶。此外，西樵镇与佛山环球电力设备有限公司签订合作协议，拟建设新能源总部基地。同时，蒙娜丽莎氢氨零碳陶瓷板砖示范生产线项目已正式投产。

导读

南海30个河湖水库 水质明显提升

A03

南海举行文旅商贸产业集群工作总结会 项目为王寻找增量 塑造文旅新形象

珠江时报讯 记者袁夏璐报道 12月20日，南海区举行文旅产业融合专题培训班暨文旅商贸产业集群工作总结会。会上提出，南海文旅发展要坚持项目为王，积极寻找市场增量，塑造文旅新形象。

会上，佛山市文化广电旅游体育局副局长黄宝坚围绕新文旅时代的佛山功夫主题作专题授课。他表示，文旅在促进消费、拉动内需方面的作用日趋明显，要关注新消费群体和新消费需求，大力发展五类新业态，引入新玩家、赋能新玩法、招商新打法、实践新营销。

南海区宣传部常务副部长、区文广旅体局局长刘夏远对南海区文旅商贸产业集群工作情况进行了总结。

随后，南海区委常委、宣传部部长方华刚对南海区文旅商贸产业发展进行了部署。他表示，要坚持项目为王，筑牢文旅产业基础。加大招商引资力度，主动链接全国优质文旅资源，积极寻找市场增量，加快推动重点文旅项目落地，推动文旅产业高质量发展。要开

辟新型赛道，打造文旅消费新场景。建设湾区演艺新高地，发挥广东千古情、开心麻花等龙头作用，充分利用千灯湖音乐秀场、南海体育中心等场馆空间，开发更多沉浸式体验场景。要聚焦文化传承，推动传统文化出新出彩。整合“龙舟+龙狮”活动打造“龙超”品牌，创作更多具有南海文化元素的精品力作，通过赛事引流带动全域旅游和消费。要发挥平台作用，赋能全域文旅新发展。深化全国首批文化产业赋能乡村振兴试点建设，加快创建国家文化产业和旅游产业融合发展示范区，持续深化“313”文旅商贸产业集群发展。

要实施品牌战略，厚植文旅发展土壤。提升大地艺术节、“龙超”、“墟游记”等文旅品牌影响力，打响“西樵山文化”品牌。要强化传播引流，展示南海文旅新形象。大力发展微短剧产业，赋能城市形象宣传。提前谋划元旦、春节系列文旅活动，精心策划“千万福星过大年”系列活动，全域联动打造人文艺术季，吸引外地游客来到南海、本地居民留在南海。

南海举行供电赋能“百千万”高质量发展现场会

推进电气化建设 让乡村更“来电”

珠江时报讯 记者劳显强 通讯员郭宏滨报道 12月20日，南海区在丹灶镇举行供电赋能“百千万”高质量发展现场会，展示南海新时代乡村电气化建设成果，并启动第二期电气化建设。

为推进“百千万工程”落地见效，广东省能源局、农业农村厅和广东电网公司联合出台《广东省推动新时代乡村电气化助力“百县千镇万村高质量发展工程”实施方案》，标志着广东省新时代乡村电气化建设启航。

南海区对此高度重视，2023年12月，南海区政府与佛山供电局签订《南海区新时代乡村电气化示范合作共建框架协议》。双方约定，成立以区政府主要领导为组长的新时代乡村电气化建设领导小组，通过充分发挥南海区政府主导作用、佛山供电局的专业优势以及市场积极作用，突出思想引领、组织引领、机制引领，动员和整合各方力量和资源，引导全社

会共同参与乡村电气化建设。

南海区发改局携手供电部门及相关单位，对首批12个广东省“百千万工程”典型村开展了电气化建设。通过地毯式隐患排查与针对性整治，对电力、光纤、电视线路特别是电力导线进行细致梳理，以套管、桥架、下地等方式将各处导线有序调整，做到整齐美观、安全规整，消除凌乱导线的安全隐患，美化乡村环境；聚焦村内低电压、重过载等供电问题，通过新增变压器、更换低压导线、调整低压网架等措施，全面提升乡村供电质量，美化了乡村环境。

“是供电赋能才有了今天仙岗社区新时代电气化建设的累累硕果！”丹灶镇仙岗社区党委书记欧锡康表示，供电部门开拓了政企合作的新模式，将社区内20余公里全新的低压线路贯通，3处交叉跨越安全隐患、36条残旧低压电杆、

386户残旧引线成功完成改造，让村内的4间祠堂、1座牌坊、1间名人故居、2条主干道、28条小巷、185间村屋的低压线路彻底焕新颜。

目前，南海首批12个典型村的电气化建设已圆满收官，供电服务与人居环境均得到显著提升。2025年，南海将对第二批30个典型村开展新时代电气化建设。南海区委常委、政法委书记岑灼雄表示，南海将继续坚持以乡村电气化建设为重要抓手，结合“百千万工程”实施及典型村培育等工作要求，通过分阶段分步骤推进新时代乡村电气化、持续推进农村电网巩固提升、加快推动农村地区电能替代、保障可再生能源开发消纳、持续推动电力线等“三线整治”、组织开展示范评估验收、强化政策保障等方式，推动农村地区电气化水平和电力供应保障能力显著提升，助力“百千万工程”。